

120余家企业对接 260多名博士后人才

宁波市博士后“双百”供需对接会昨在鄞州开幕 这是全省史上规模最大的博士后人才对接活动

昨天,宁波市博士后“双百”供需对接会在鄞州开幕,来自清华大学、北京大学、日本名古屋工业大学等60多所高校院所的260多名博士后人才与我市120余家知名企业(设有博士后工作站)将开展为期两天的精准对接。据悉,这是全省史上规模最大的博士后人才对接活动。



对接会现场

A 博士后人才与企业对接,现场气氛热烈

本次对接会由宁波市人社局、鄞州区政府主办,鄞州区人社局、潘火街道承办,博士后人才、全省各地市及宁波市各区县(市)人力社保局相关负责人、相关企业代表参会。

对接会启动仪式现场,偌大的会场座无虚席。人社部门相关负责人、在甬工作的优秀博士后代表上台发言。宁波5个区县(市)与高校院所共同签署了“博士后联合培养基地”合约,8家省级博士后工作站企业现场获得授牌。会上还发布了《鄞州区博士后工作管理办法》2.0版,明确将对博士后人才从“引育留”全链条、“产学研”全过程发力。

启动仪式结束后,人才对接开始,前来参会的博士后人才与企业进行洽谈。

“我在学校网站上看到这场对接会信息,感觉宁波挺不错的,就专程过来对接洽谈。如果一切顺利,我就考虑留在宁波工作生活啦……”结束与一家企业洽谈的张先生,笑着对记者说。

“谈了几家企业,感觉挺好的,企业对人才的重视程度非常高。而我们也想在专业上有所突破,能有施展的空间才是最重要的。”来自浙江大学的鱼

先生说。
“我们企业现在特别需要高端人才,因为企业发展需要在技术上突破,我们企业虽然已经有博士后人才了,但感觉不够用,这次还要再多招些。”宁波宝工电器有限公司工作人员说。

记者了解到,在前期活动筹备中,东睦新材料、韵升股份等企业已经事先“发榜招贤”,提出科研需求,项目涉及智慧医疗、光电芯片、新材料研发等多个高端智造产业。很快,来自上海交通大学、华中科技大学等知名高校的16名博士后人才立即“揭榜”,参加这次对接会,可谓是有备而来。

企业求贤若渴的同时,高校也主动推介,以南开大学为代表的6所重点高校倾情发布优势专业博士资源信息,吸引50余家企业现场对接并发出邀请。

据了解,高校院所和博士后流动站/工作站负责人今天还将举行座谈,面对面增进交流;博士后人才集体参观宁波以进一步增进了解;达成初步合作意向的博士后人才还将到企业实地进行深入交流对接,充分了解企业端的博士后科研需求,进一步提高对接实效。

B 大力推进博士后工作服务,成效显著

“人才资源是第一资源,开展博士后科研工作是实现高校和企业、科技和人才、人才和项目、人才和平台深度融合的过程。引进一名博士后的同时,也就引进了一个高层次人才‘朋友圈’,随之带来的是资源、科技、项目等诸多能够促进产业提升的关键元素。”宁波市鄞州区人力资源和社会保障局局长王力波说。

为解决“引博难”“联合培养难”等问题,鄞州区自2019年起,先行试点依托第三方社会化平台开展博士后工作公共服务,累计为全市需求企业精准推送博士后信息130多条,累计成功为全市设站企业(大多数为空站企业)引进博士后22名,为全市21家设站单位成功办理流动站“联合培养”手续,服务设站单位42家次,成功促成12名博士后进站。

博士后人才在促进设站企

业科技创新、新旧动能转化过程中发挥了重要支撑性作用。目前,鄞州已累计建成45家省级以上博士后工作站,近三年,鄞州区博士后先后获得国家、省级择优资助项目20项,在关键技术领域获得发明专利授权181项,帮助企业成功开发进口替代类技术/产品63项,填补省内以上空白技术/产品46项,已投产或转化的成果为企业新增产值17.6亿元,有2名博士后入选省级“人才培养工程”。

今年起,鄞州将实施“博创鄞州”计划,鼓励区内设站单位嫁接转化博士后技术成果,产生较大经济效益的,给予博士后人员10万元、20万元的一次性补助。大力引导博士后把创新成果真正落到生产线上,落到促进企业产品竞争力上,从而为宁波高质量发展打下坚实基础。

记者 陈善君
通讯员 任社 李鹏 文/摄



向警予

白如女解放 奋斗一生

向警予,原名魏锦蓉,1896年4月出生于湖南湘潭人,1912年,拜留法女界革命党第一女党魁李达,两年后加入中国女权,在这里认识了李达,并一起组建了湖南女界革命党。

1919年,到留法女界革命党,12月,向警予和蔡元培一起组织了留法女界革命党,并担任了留法女界革命党的总干事,在留法女界革命党的历史上做出了不可磨灭的贡献。

1928年3月20日,向警予因病在法京逝世,年仅32岁。她的一生,是为中国女权事业而奋斗的一生。



杨开慧

牺牲我小,成功我大

杨开慧,1901年出生于湖南长沙,是毛泽东的第二任妻子,也是他的第一位女同志。1920年,她随毛泽东到长沙,并一起组织了湖南女界革命党。

1922年,杨开慧加入中国女权革命党,并担任了留法女界革命党的总干事,在留法女界革命党的历史上做出了不可磨灭的贡献。

1930年10月,杨开慧被国民党当局逮捕,在长沙被关押了5个月,后被转移到长沙,最终在长沙被枪杀,年仅29岁。



王尔琢

英勇善战 以身许国

王尔琢,1903年生,湖南石门人,1924年,加入中国共产党,曾任中国工农红军第四军总司令员,是红四军的主要领导人之一。

1928年2月,王尔琢与毛泽东、朱德、陈毅等同志一起,在井冈山建立了中国工农红军第四军,并担任了第四军的总司令员。

1929年,王尔琢率部参加了赣南三打赣州,为建立赣南根据地做出了重要贡献。

1930年,王尔琢率部参加了赣南三打赣州,为建立赣南根据地做出了重要贡献。



黄公略

杰出的红军将领

黄公略,1888年出生于湖南湘乡的一个农民家庭,1918年参加革命,1928年参加中国工农红军,是红三军的创始人之一。

1930年1月,黄公略率部参加了赣南三打赣州,为建立赣南根据地做出了重要贡献。

1931年,黄公略率部参加了赣南三打赣州,为建立赣南根据地做出了重要贡献。

中国宣传部 人民日报社新媒体中心